

Bár az ETDK főszervezői által előzetesen megállapított időpont nem illeszkedett a legjobban a KPTI saját akadémiai programjához, ugyanis ezt a hallgatók pünkösdi legációs előkészületeinek idejére időzítették, a jelenlevők minden szempontból színvonalas rendezvényen vehettek részt.

Az esemény díjazottjai:

I. díj: Nagy Eszter, MA II. évf. (KPTI);

II. díj (megosztva): Széles László BA II. évf. és Mátyás Emőke, BA II. évf. (KPTI);

III. díj (megosztva): Füstös Paul, MA I. évf. és Pál Apolka, BA I. évf. (KPTI); különdíj: Kányádi György, BA I. évf. (KPTI).

Az esemény előkészületében Bíró Beatrix, MA másodéves hallgató működött közre, aki a tehetségnap moderátora is volt.

A részt vevő hallgatóknak köszönjük az elvégzett lelkiismeretes munkát, a zsűritagoknak az alapos szakmai értékelést, a témavezető tanároknak a dolgozatok előkészítésében nyújtott segítséget, a közönségnek pedig az aktív részvételt, és gratulálunk a kiemelkedő eredményeket elért hallgatóknak!

Balogh Csaba

A hatvanöt éves Kállay Dezső köszöntése

Kállay Dezső, a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet tanára, 2024. március 30-án töltötte be a 65. életévét. A Teológiai Intézet közössége június 29-re szervezte ünnepélyes köszöntését és a tiszteletére összeállított tanulmánykötet átnyújtását.

Kállay Dezső Fugyivásárhelyen, lelkészi családban született. Nagyvárad középiskolai tanulmányait követően 1979–1983 között tanult a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézetben (KPTI). 2001 decemberétől 2002 decemberéig a Theologische Universiteit van de Gereformeerde Kerken te Kampen ösztöndíjas hallgatója volt. Lelkészi szolgálatot Kolozsváron (1983–1986), Bonchidán (1986–1989), majd Magyarokrisztuson (1989–2003) végzett. 1999-től lett a Kolozsvári Protestáns Teológiai Intézet újszövetségi tan-székének tanára. Oktatott tárgyai: görög nyelv, szentíráismeret, újszövetségi bevezetés, bibliai hermeneutika, újszövetségi etika. Oktatói teendői mellett 2016–2020 között a KPTI rektora volt, 2020–2024 között pedig a szenátus elnöke.



A 65. évét intézményi keretek között ünneplő rendezvényen Kovács Sándor, az intézet rektora köszöntötte, bemutatta szakmai életútját és kiemelte az ünnepeelt vezetőként tanúsított megfontoltságát és emberségességét, aki a megbízatása időszakában bölcsen kormányozta az intézet hajóját. (Köszöntőbeszédét az alábbiakban közöljük.)

Balogh Csaba, az intézet rektorhelyettese köszöntésében az ünnepeelt személyében megjelenített elkötelezettséget és következetességet emelte ki, amelyet munkatársként számtalan összefüggésben ő maga is megtapasztalhatott. (Az ő beszédét is az alábbiakban közöljük.)

A Kállay Dezső tiszteletére készült tanulmányok a *Studia Doctorum Theologiae Protestantis* 2024-es számában jelentek meg. A tanulmánykötet 8 biblikus tanulmányt, 3 gyakorlati teológiai tanulmányt, 6 rendszeres teológiai és 3 egyháztörténeti szaktanulmányt tartalmaz. A kötetbe rendhagyó módon került be egy interjú is, amelyben Éles Éva beszélget Kállay Dezsővel életútjáról, világszemléletéről, személyes és szakmai dolgairól. Az ünnepi kötetet Adorjáni Zoltán szerkesztette. A kötet online is elérhető ezen a linken: <https://repo.proteo.hu/en/publication/6901>.

Balogh Csaba

Kállay Dezső köszöntése

Tisztelt Ünnepeelt! Főtiszteletű és főtisztelendő Püspök Urak, Kollegák, Tiszteletes Ifjúság és kedves Vendégeink!

Kállay Dezső 2024. március 30-án töltötte be 65. életévét. Három hónapnyi késéssel gyűltünk össze, hogy megünnepeljük születésnapját. Ady Endre *Akik mindig elkésnek* című versének sorai jutnak eszembe:

„Mi mindig mindenről elkésünk,
Késő az álmunk, a sikerünk,
Révünk, nyugalmunk, ölelésünk.
Mi mindig mindenről elkésünk.”

A rossz szokások gúzsba kötnek és hagyományt teremtenek, és hiába minden igyekezet, ünnepeletjeinket rendszerint néhány hónapos késéssel köszöntjük a tiszteletükre készített kötettel.

Kedves Dezső, nagyon szerettük volna, ha a tanulmányok, ha a kollegák, ha az idők járása, ha a nyomda... De június 29-re mégiscsak elkészültünk, és ma eljöttünk valamennyien köszöntésedre. A laudátor ilyenkor ismertetni szokta az ünnepeelt életpályáját.

Kállay Dezső 1959. március 30-án született Fugyivásárhelyen, lelkeszi családban. Középiskolai tanulmányait Nagyváradon az Ady Endre (az 1970-es években